Mynuyunanvustii 3man Bcepoccuiickoi oaumnuadsvt WiKOJIbHUKO8 NO XUMUU
2020-2021 yueonwtit 200
Ikcnepumenmanvhotii myp (4 uaca)
11 knacc
Onpenenenne KHCIOTHOCTH MOJIOYHBIX POAYKTOB

PeakTuBBI M 000pyA0BaHNE HA KAKI0T0 YYACTHUKA

PeakTHBBI: KHCIOMOJIOYHBIH MPOAYKT, Hampumep - kedup, pactsop HCl ¢ Tounoii
koHueHtpanuei 0,1 momw/n, pactBop NaOH ¢ xonnentparueii npumepuo 0,1 momb/1,
H20 (mucrt.), pactBop CoSO4 (cynbdara kodaabTa), HHIUKATOP PEHOIPTAICHH
OOopyaoBanue: O0ropeTka Ha 25 mu Ui TUTpoBaHus — | mTyka, nunerka Mopa Ha 10
MJI — 2 IITYKH, KOJOBI i TUTpoBaHus Ha 100 M - 2 IMITyKH, CTakaH C BOJOH IS
OPOMBIBAHUSl TUIMETKH (NP  HEIOCTATOYHOM KOJMYEeCTBe MHUMETOK Mopa s
YYaCTHUKOB)

3aganue 1. M3BecTHO, UTO OJHUM M3 TOKa3aTelel KauecTBa MOJOYHBIX IMPOJIYKTOB
SBIIIETCA WX KHUCIOTHOCTH, BhI3BaHHAs HAJIMYMEM B HUX MOJIOYHOW KHUCIOTHI ¢ OOIIeH
dopmynoii C3HeOs. Tak, KUCIIOTHOCTh MOJIOKA JIOJDKHA OBITH HEe Ooiyee 19-21, a kedupa
ot 80 mo 120 rpagycoB Tepnepa. [lox rpamycamu TepHepa moHumMarT oobem 0,1M
pacTBopa TUAPOKCHU/IA HATPUS WM KaJusl, HEOOXOMuMBbIi g HeiTpanuzanuu 100 T win
100 mn mpoamykra. OgHako pactBop NaOH ¢ TOuHON KOHIIEHTpauuend MNpPUrOTOBUTH
CJI0’KHO, ¥l IPUXOJIUTCS BBOJIUTH MOMPABOYHBIN KOG DUITUEHT.

B Bamem pacnopsbkeHun HeoOxonuMoe o0opyaoBaHue, HHAUKATOPHI, pacTtBop NaOH c
KOHIICHTpanue npumepro 0,1 MOIIB/II, consiHas KUCIOTa ¢ TOUHON KoHIeHTpamuen 0,1
MOJIB/JI.

Hamumre cTpykTypHyl0 (OpMyNly MOJIOYHOM KHCJIOTHI, YYUTHIBash HAJIMYUE B €€
cocraBe (YHKIMOHAIBHONW TpPyNmbl BTOPUYHOrO crnupra. [lpennmoxkure miaH
ONpeieNICHNs KUCIOTHOCTH BBIJJAHHOT'O BaM MOJIOYHOTO MTPOJIYKTA.

Ha Beimonmnenue storo 3amanusi Bam otBogutcs 15-20 munyt. Ecnu BBl cripaBUIUCH
paHblIe — CIaliTe OTYET U MOJYUYUTE Y IPENoaaBaTes 3aaHue 2.

3ananue 2. OnpeaesieHue KMCJIO0THOCTH MOJIOYHOI0 NIPOAYKTA THTPUMETPHYECCKUM
MeToA0M
(Bbimaercst oTACIBHO, TTOCHIE BBITTOJTHEHUS 3a/1aHus 1)



3analme 2. Onpez[eﬂe}me KUCJOTHOCTH MOJIOYHOTO MPOAYKTA TUTPUMETPUIECCKUM
METOJA0M

(Bpimaercst oTnenbHO, Mociie BHINOTHEHUS 3a1aHus 1)

OnpeneneHue OCHOBAHO Ha THUTPOBAaHUU MPOOBI IIENOYBI0 O HM3MEHEHUS OKPACKU
¢denondranenna. [lpeaBapurenbHO OMNPENEISAIOT TOYHYIO KOHILIEHTPALMIO pacTBOpa
HIEJIOYU YEPE3 CONSIHYI0 KUCJIOTY ¢ TOYHOW KOHUEHTpauueld M TOTOBAT KOHTPOJIBbHBIN
ATAJIOH OKPACKH, UCIIOJIb3Ys PACTBOP COJIM KOOabTa.

MeTtoauka npoBeaeHM .

Onpenenenne KOHIEHTPAUM PACTBOPA LIEJI0YH.

[TonrotoBbTe OlOpEeTKy, 3amoiaHuTe ee pactBopoM NaOH. B konly st turpoBaHus
IIOMECTUTE OTMEPEHHYI0 MHUIETKOM MpoOy COJISHOM KHUCIOTBI C  HM3BECTHOM
KOHIIEHTpauue u aodaspTe 1-2 xamnum genondranenna. Turpyitite pactBopom NaOH,
JI0 TOSABJIEHUS PO30BOM OKpPAacKH, YCTOMYMBOM B TEYEHUHM MHUHYTHL. 3alUIINTE
u3pacxofoBaHHbli 00beM pacTBopa NaOH. IloBropute TuTtpoBanue eme 2-3 pasza 10
MOYYCHUS CXOAsIuMXcs pe3yipraToB. s pacuera koHueHTpauu NaOH ucnonp3yiite
CpeHee 3HaYCHUE.

IlpuroroBjieHHe KOHTPOJBHOIO JTAJOHA OKpacku. B konby emkocTeio 250 mi
otMepuBaroT 10 My MOJIOYHOrO MpoaykTa U 20 MJI JUCTHILUIMPOBAHHOM BOABI U 1 Ml
pacTBopa cynbdara kobanbTa. CMech TIIATETFHO EPEMEITUBAIOT.

IIpoBenenne anaausa. [lonroropsre OropeTky. B K010y eMrocThi0 250 M OTMEpPHBAIOT
10 Mm MomouHoro mpoaykra, 20 M AUCTHUIMPOBAHHOM BOJBI W TPHU KaIlid
¢denondranenna. IlepeHocAT oOcCTaTKM MPOJAYKTAa W3 TMHUIETKH B KOJIOy MyTeM
IIPOMBIBAHUS NUIETKU IIOJy4YeHHOM cMmecblo 3—4 pasza. C(Cwmech TIIATEIBHO
NEpPEeMEeNIMBalOT W TUTPYIOT pactBopoM NaOH no mnosBaeHust cinabo-po30BOro
OKpAIIUBaHHUsL, COOMBEMCMEBYIOU{€20 KOHMPOIbHOMY IMATIOH) OKPACKU, HE NCUE3AKOLIETO
B TeueHue | muH. 3anuimure o0beMm pactBopa imeiaoun (Vim). [ToBTopute THUTpOBaHKE
eme 2-3 paza OO0 IMOJYYEHMs CXOAALIMXCS pe3ynbTaroB. Il pacueToB HCIOIb3YHTE
CpelHUE 3HaYEHUSI.

Odopmienne otuyera. Hamummre ypaBHEHUs peakiuil, 1 BCE€ JaHHble TUTPOBAHMUS:
0o0BeM mpoObl — 00beM pacTBopa 1enoun. PaccuuTaiite koHueHTpauuo pacrtsopa NaOH
(Cm). BriBenure hopmyibl 11t pacueTa MOJISIPHOM KOHIEHTPAIMH KHCIOTHI B MOJIOYHOM
npoaykre (yurs oobeM npobsl Vip, 00beM pacTBopa 1mieiaoud Vi U ee KOHLUEHTPALHIo
Cm). [TpoBeaute HEOOXOUMBIE pACUEThI IO GOpPMYIIE:

Kuciaornocts mo Tepuepy T = Vm*k *(100:Vup),

rae k — nonpasounbiii Ko3pguumnent, papubiii C(u):0,1

czenaiTe BBIBOJI O COOTBETCTBUU BBIJIAHHOTO MPOAYKTAa YCTAHOBJICHHBIM HOPMaM.



